

**Отзыв
научного руководителя**
на диссертацию Аксеничева Александра Олеговича,
представленную на соискание ученой степени кандидата исторических наук
(специальность 5.6.7. – История международных отношений и внешней политики
(исторические науки)) на тему

**«ОТНОШЕНИЯ ФРГ И ФРАНЦИИ
ВО ВТОРОЙ ПОЛОВИНЕ ХХ - НАЧАЛЕ ХХI ВВ.»**

Диссертация Аксеничева А.О. выполнена на актуальную и практически значимую тему. На сегодняшний день германо-французские отношения влияют на выработку ключевых международных решений, определяющих будущее европейского пространства и даже всего мира. Несмотря на достаточно сложную международную обстановку, на данный момент Франция и ФРГ твердо привержены сбалансированному и устойчивому как политическому, так социальному и экономическому прогрессу. На каждом этапе европейского строительства Франция и ФРГ играли главенствующие роли. С учетом вышеизложенного, изучение исторической и современной составляющей взаимодействия Франции и ФРГ как на европейском направлении, так и в контексте двусторонних отношений, приобретает все большую актуальность.

Исследовательский опыт Аксеничева А.О. в освоении темы тем более значим, что таковая относится к числу наименее изученных в таком масштабе проблем истории международных отношений.

При написании диссертации Аксеничев А.О. продемонстрировал высокий профессиональный уровень и хорошее умение самостоятельной научной работы. Логично выстроена структура исследования. Диссертация состоит из введения, трех глав, заключения и списка использованных литературы и источников.

Во введении определены актуальность, цель, задачи, новизна и источниковая база работы, включающая обширный круг международных актов, нормативных документов, материалов СМИ, периодических изданий и документальных сборников.

Логика структуры работы подчинена решению исследовательских задач.

Важной авторской заслугой является предложенная периодизация германо-французских отношений за обширный исторический период - 75 лет. Выводы и положения диссертации обоснованно сопровождаются фактами и аргументами исследователя.

Заключение диссертационной работы содержит авторские выводы, безусловно представляющие практический и академический интерес. Автору удалось, на основе исторического исследования, показать важность работы германо-французского тандема в нескольких исторических периодах. Были проанализированы и оценены события, мало освещавшиеся в отечественной науке, такие, как заключение Ахенского договора между странами.

Научная новизна работы обусловлена: во-первых, состоянием историографии проблемы, характеризующейся отсутствием комплексного исследования данной проблемы за столь объемный период. Во-вторых, авторским ракурсом изучения проблемы, предполагавшим свою периодизацию отношений Франции и ФРГ. В-третьих, данное исследование содержит материалы, которые могут быть применены для реализации внешнеполитических задач, в том числе при осуществлении практической деятельности Правительства Российской Федерации, МИД России, а также образовательных и научных учреждений страны.

Важно, что автор планирует продолжить научную работу на этом направлении. Работа Аксеничева А.О. на тему «Отношения ФРГ и Франции во второй половине XX - начале XXI вв.» полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утвержденного Постановлением № 842 от 24 сентября 2013 года, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.7. – История международных отношений и внешней политики (исторические науки).

Научный руководитель
заведующая кафедрой международных
отношений и внешней политики России
Московский государственный
лингвистический университет.

08.06.22

Т.В. Каширина



ЗАЩИЩЕНО
УЧРЕЖДЕНИЕМ №
28 Белоконь ИМ